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Πρεμιέρα για το θέατρο Σκιών στα «Φώτια 2025» 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος

Με την καλλιτεχνική πινελιά που επιμελήθηκε ο 
καραγκιοζοπαίχτης Κλεομένης Χολέβας, ο παραδοσιακός 
Καραγκιόζης αναβίωσε το απόγευμα του Σαββάτου 1 
Φεβρουαρίου στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος «Ο Άγιος Φώτιος», 
βγαίνοντας από το λήθαργο και έχοντας ως στόχο τη διάσωση 
και διάδοση της λαϊκής πολιτιστικής μας κληρονομιάς.

Η ελληνική λαϊκή παράδοση ξαναζωντάνεψε μέσα από το έργο «Ο Καραγκιόζης 
στην Αντίσταση κατά των Γερμανών» που παίχτηκε στο πλαίσιο των «Φωτίων 
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2025», με μοναδικό και ξεχωριστό τρόπο, εμπλουτισμένο με έντεχνα στοιχεία από 
τον καλλιτέχνη και τους συνεργάτες του Δημήτρη Μπάκο, Εφραίμ Μαραγκουδάκη 
και Δημήτρη Πέσιο.

Η βραδιά ήταν γεμάτη γέλιο, χαρά και μια νοσταλγική αναδρομή στις παραδόσεις 
του λαϊκού πολιτισμού. Ο Καραγκιόζης, με τον ατίθασο χαρακτήρα του και τις 
αστείες περιπέτειές του, κατάφερε να μαγέψει τους δεκάδες μικρούς θεατές που 
κατέκλυσαν το θέατρο του Πνευματικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, 
Κατερίνης και Πλαταμώνος και να μεταφέρει μηνύματα που, αν και προέρχονται 
από άλλες εποχές, παραμένουν πάντα επίκαιρα.

Το θέατρο σκιών, και ιδιαίτερα ο Καραγκιόζης, αποτελεί ένα σημαντικό κομμάτι 
της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς. Είναι περισσότερο από ένας απλός 
ήρωας του θεάτρου σκιών. Είναι ένας συμβολικός χαρακτήρας που εκφράζει τις 
αγωνίες και τα όνειρα του ελληνικού λαού, τη φτώχεια, τη λαχτάρα για μια 
καλύτερη ζωή, αλλά και την ικανότητα να βρίσκει το χιούμορ ακόμα και στις πιο 
δύσκολες καταστάσεις.

Επιπλέον το θέατρο σκιών προσφέρει μια πολύτιμη εκπαιδευτική εμπειρία για τα 
παιδιά, καθώς μέσα από τις ιστορίες του Καραγκιόζη και των υπόλοιπων 
χαρακτήρων, διδάσκονται την ιστορία και τις παραδόσεις του τόπου τους με έναν 
ευχάριστο και διαδραστικό τρόπο.

Όπως ανακοίνωσε Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους κ. Γεώργιος, ο οποίος 
τίμησε με τη παρουσία του την παράσταση, το Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως σε συνεργασία με το θέατρο σκιών του Κλεομένη Χολέβα θα 
προσφέρουν και στο μέλλον ανάλογες δωρεάν θεατρικές παραστάσεις στους 
μικρούς θεατές.

Η εξωστρέφεια της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος 
στους τομείς της πολιτιστικής κληρονομιάς και της ποιμαντικής της νεολαίας 
είναι μία από τις βασικές προτεραιότητες του Σεβασμιωτάτου κ. Γεωργίου, για 
την παροχή θετικής μαρτυρίας στην κοινωνία και προβολής των θρησκευτικών και 
εθνικών αξιών.



  




